
会计同步强化练习题摘要[2] PDF转换可能丢失图片或格式，

建议阅读原文
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8_AE_A1_E5_90_8C_E6_c47_80739.htm 第八章 所有者权益 同

步强化练习题 一、单项选择题 1．某股份制公司委托某证券

公司代理发行普通股100000股，每股面值1元，每股按1.1元的

价格出售，按协议，证券公司从发行收入中收取3%的手续费

，从发行收入中扣除。则该公司计入资本公积的数额为（ ）

元 A．6700 B．3000 C．110000 D．0 答案：A 解析：计入资本

公积的数额＝100000×1.1×（1－3％）－100000＝6700元 2．

采用权益法核算长期股权投资时，对于被投资企业因将无法

归还的应付账款转入资本公积引起所有者权益的增加，投资

企业应按所拥有的表决权资本的比例计算应享有的份额，将

其计入（ ）。 A．资本公积 B．投资收益 C．其他业务收入

D．营业外收入 答案：A 解析：采用权益法核算长期股权投

资时，对于被投资企业资本公积变动引起所有者权益的增加

，投资企业应按所拥有的表决权资本的比例计算应享有的份

额，应借记"长期股权投资——XX公司（股权投资准备）"科

目，贷记"资本公积——股权投资准备"科目。 3．接受投资者

投入美元资本，合同约定汇率为＄1＝￥8.0，投入当天市场汇

率为＄1＝￥8.2。则企业接受投资者投入＄100万时产生的资

本公积为（ ）万元人民币。 A．－20 B．20 C．800 D．820 答

案：B 解析：产生的资本公积＝100×（8.2－8.0）＝20万元 4

．对有限责任公司而言，如有新投资者介入，新介入的投资

者缴纳的出资额大于其按约定比例计算的其在注册资本中所

占的份额部分，应计入（ ）科目。 A．实收资本 B．营业外



收入 C．资本公积 D．盈余公积 答案：C 解析：对有限责任

公司而言，如有新投资者介入，新介入的投资者缴纳的出资

额大于其按约定比例计算的其在注册资本中所占的份额部分

，应计入资本公积。 5．按现行制度规定，企业接受现金捐

赠，应贷记（ ）账户。 A．资本公积——其他资本公积 B．

实收资本 C．资本公积——接受现金捐赠 D．营业外收入 答

案：C 解析：接受现金捐赠是指企业因接受现金捐赠而增加

的资本公积，会计上在"资本公积——接受现金捐赠"科目核

算。 6．按现行制度规定，企业接受实物捐赠，应贷记（ ）

账户。 A．资本公积——其他资本公积 B．实收资本 C．资本

公积——接受捐赠非现金资产准备 D．营业外收入 答案：C 

解析： 接受捐赠非现金资产准备是指企业因接受非现金资产

捐赠而增加的资本公积，会计上在"资本公积——接受捐赠非

现金资产准备"科目核算。 7．某公司接受捐赠一台设备，其

原值为40万元，已提折旧10万元，该企业在接受捐赠过程中

发生运费支出1万元，该公司适用的所得税税率为33％。则会

计上记入"资本公积"科目的金额为（ ）万元。 A．30 B．20.1

C．28 D．40 答案：B 解析：接受捐赠过程中发生运费支出影

响固定资产计价，不影响资本公积。会计上记入"资本公积"

科目的金额＝（40－10）×67％＝20.1万元 8．某国有企业拟

于本年内整体改组为股份制企业，确定本年4月1日为资产评

估基准日。其资产评估结果已经有关部门批准确认。本年7

月1日该企业经批准注册登记，正式改组为股份制企业。其原

材料有关数据如下： 项目 4月1日账面余额 评估确认金额 6

月30日资产评估确认入账前账面余额 原材料 520 (10000件) 598

(10000件) 364 (7000件) 该企业原材料只有一种，采用后进先



出法核算发出原材料成本。4月1日至6月30日，该企业购入原

材料4000件，计240万元；领用原材料7000件，计396万元。则

原材料应确认的增值额为（ ）。 A．54.6 B．23.4 C．36.58 D

．78 答案：A 解析：原材料应确认入账的增值额＝（598

－520）/10000×7000＝54.6万元（由于采用后进先出法核算，

调账日结存的7000件均为评估基准日的原材料，因此，均应

调整其增值额。） 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接

下载。详细请访问 www.100test.com 


